

落实安全责任 强化过程管控

炼钢一厂扎实开展“安全生产月”活动

■通讯员 朱劲波 报道

本报讯 为进一步提升安全过程管控水平,促进安全责任和安全生产工作的有效落实,炼钢一厂强化措施落实,深入推进“安全生产月”活动。

围绕“落实安全责任、建设平安太钢”活动主题,该厂加强组织领导,明确活动内容,各科室、作业区坚持“贴近基层、贴近现场、贴近群众、贴近具体工作”的原则,一方面利用各种载

体,学习习近平总书记关于安全生产的系列重要指示、公司领导有关安全工作的重要讲话精神,营造“珍爱生命、我要安全、我会安全、我能安全”的浓厚氛围;另一方面针对工作实际,认真分解、落实厂活动计划,把“安全生产月”活动与“三项专项整治”、“打好三反”歼灭战役紧密结合起来,补充和完善各类安全规章制度,建立健全安全生产长效机制,促进各级管理人员和职工安全责任意识

的提升。开展“我的一次险肇经历”讲述比赛和安全故事、诗文、漫画征集等内容多样的活动,大力推进安全文化建设。以“安全生产月”为契机,全面完善安全生产责任制,进一步明确岗位安全职责、工作标准和考核标准,在组织有限空间安全专项培训的基础上,开展事故反思、重大危险源专项事故应急演练。通过扎实的“安全生产月”活动,加强安全管理,不断夯实安全生产基础。



进入“安全生产月”以来,峨口铁矿认真开展系列安全宣传教育活动,提升全员安全意识和素质,促进各项安全生产工作目标的实现。图为该矿原料作业区运行班组组织岗位作业危险预知训练活动现场。

赵冬梅 摄

老生常谈话安全

■ 席文娟

我们在组织安全培训、各类安全活动时常常听到个别职工唠叨:天天讲,天天说,真麻烦;翻来覆去就是这几句话,老生常谈,真讨厌……事实上,在我们所从事的钢铁行业,危险就潜伏在我们身边,自身能否安全直接关系到我们每个人的生命和家庭,也关系到企业的发展。所以,安全工作必须天天讲、常常讲,而且还要常谈常新。

安全老生常谈,不仅能增强职工的安全意识,还能实现职工的自我约束。在班前会上,老生常谈可以杜绝“三违”行为,给当班职工打好“预防针”、敲响安全警钟;在生产中,老生常谈可以使职工严格按照标准化操作、按照规程程序完成工作任务,维护稳定的安全生产形势。

当然,老生常谈决不能空谈、乱谈,要抓住关键、抓住重

点,用那些有关安全的典型案例来教育引导职工,使他们真正认识到安全工作的重要意义,汲取教训,认识真谛。同时,老生常谈必须要有针对性地谈,让那些对安全工作视而不见、马虎麻痹的人员受到深刻的教育和启发,进一步增强“我要安全、我会安全、我能安全”的意识和能力,共同提高公司安全绩效水平。

傅,这次检修就这样吧!十个人培训太麻烦,而且一培训就不能干活了,耽误检修,让他们跟着老师傅干,不会有事的。”一听这话,陈师傅说:“不行,必须停工!”检修负责人一听软的不行来硬的:“行,培训就培训,这蓄热室封墙打开温度会快速下降,到时候对炉墙造成损坏,我们可不管。”陈师傅沉着冷静地回答道:“封墙使用陶瓷纤维毡封堵住,防止冷空气进入造成温度降低,所有未培训人员现在到会议室集合。”在会议室,陈师傅对十名检修人员进行了有限空间知识培训,详细讲解了蓄热室检修存在的危险因素以及如何防范、怎样正确使用防高温防护用品等多项内容,经过考试合格后登记备案、发放有限空间检修临时编号,一切就绪,蓄热室检修才拉开了序幕。

不行,必须停工!

■特约记者 薛蕊

大家都知道焦化厂是生产焦炭的,而焦炉就是最主要的生产设备之一,每年检修维护焦炉的项目都很多,如果一不小心检修出了差错,不只是设备受损,也可能造成人员的伤害。作为炼焦作业区的安全员,陈永峰肩上的担子可不轻,安全培训、现场检查、检修现场监管……

一次,炼焦作业区按月计划准备进行116号蓄热室检修,陈师傅早



设备物资采购部

举行班组安全宣誓比赛活动

■通讯员 彭莉萍 报道

本报讯 6月上旬,设备物资采购部以班组为单位开展安全宣誓比赛。

各班运用军事化管理形式,统一着装整理列队,动作标准整齐,各班组宣誓活动内容细节各有所长。评委通

过誓词内容、职工参与率、队列着装、精神状态、宣誓效果五个方面进行评比。最终仓储五组获得了第一名,仓储一组和仓储四组并列第二。

此次宣誓活动通过比赛的形式,展现了员工积极向上的精神风貌,强化了职工安全意识,提升了班组的团队协作意识。

东山矿破碎作业区

开展安全隐患排查整治

■通讯员 魏鹏洲 报道

本报讯 近期,东山矿破碎作业区针对季节和本单位安全生产特点,全面排查治理隐患,提高本质安全化和安全标准化水平。

对皮带走廊、转运站、物料堆放等重点要害部位进行安全检查。对可能发生滑坡、崩塌、地面塌陷、位移、沉降等地质灾害区段的隐患进行重点专业监测、监控、防治。对高回填区、边坡、护坡等危险区域及人员密集场所组织安全排查,预防群体性伤害事故的发生,发现隐患13项,治理4项,其余9项已经采取特护措施。

对作业区涉及的9个有限空间进行排查,梳理名称、编制编号、确定类别、明确位置,并进行危险辨识。对作业过程中的危险有害因素、事故模式、事故类别、可能造成的事故后果、防范控制措施、审批流程进行一一梳理,确保作业前有审批、作业中有标准、作业后有反思,使有限空间作业达到标准化水平。

将外协外委工作列入班组管理,严把准入关,开展人员信息、危险交底、危险告知、安全措施、安全培训工作,组织外协单位对人员、环境、标准因素进行排除和纠正,使现场作业得到有效管控。

太钢鑫磊公司破碎作业区

“三抓”加强现场安全管控

■通讯员 曲彦鑫 报道

本报讯 今年以来,太钢鑫磊公司破碎作业区不断创新安全教育方式,以强化安全生产红线、提升职工安全技能为重点,通过“三抓”,提升现场安全管控水平。

抓技能培训。结合年度计划安排和安全生产实际,采用理论培训与现场演练相结合的方式,不定期抽查岗位安全基础知识,比如夜班突然停电该怎么办、有限空间作业具体方法步骤、如何正确使用安全带等。在各班组举办现场医疗急救、机械伤害救援等岗位技能培训,将培训与考评相结合,调动职工学习的积极性,确保培

训实效性。

抓案例教育。作业区把一些典型的事故案例及与本岗位息息相关的案例,利用周三三活动日组织职工学习讨论,让冒险蛮干、不懂规程、满不在乎的人员警醒,在工作中坚持用铁心肠、铁面孔、铁手腕的“三铁”精神反“三违”,对“三违”现象,严肃追究绝不姑息。

抓定时交流。通过开展作业区、班组安全管理自诊断活动,不定期在各个岗位进行安全教育,积极查找本岗位存在的问题和隐患,作业区管理层以及班组长进行解疑释惑,共同制定安全隐患整改方案,提高岗位人员的安全认知、辨识能力。



近日,宏业公司组织各作业区(队)全员参与,广泛征集安全漫画、图片、警句名言等,通过喜闻乐见、通俗易懂的方式,在寓教于乐中潜移默化地把安全教育渗透进班组职工心中。图为职工观看保洁队队员绘制的安全漫画。 杨金喜 摄